Ecole élémentaire du Nord 				                Le 12 novembre 2024
4 route Burkel 
67400 Illkirch-Graffenstaden

	Compte rendu du conseil d’école du mardi 12 novembre 2024



Présents : 
Enseignants : Mme Colas, Mme Gourvennec, Mme Sarah Schmitt, Mme Odile Schmitt, Mme Ott, Mme Lienhart, Mme Masson et Mme Lelong (enseignante surnuméraire). 
Parents :  Mme Sahin, Mme Abram, Mme Della Scaffa, Mme Tansley, Mme Walter, Mr Weber et Mme Weltzer. 
Mairie : Mme Claus, Mme Revil-Baudard et Mme Heim. 
Périscolaire : Mr Thouvenot (directeur). 
Excusés : 
Inspectrice de l’éducation nationale : Mme Taran-Reymann.
Parents : Mme Weber Rosenberger, Mme Lenzen et Mme Ozbay.
Mairie : Mme Dreyfus.


Début du conseil : 18h
Fin : 19h30


Temps de présentation de l’équipe enseignante, des représentants de parents d’élèves, de la mairie et du périscolaire. 


Relations Ecole - Parents :

· Règlement intérieur 
Le règlement intérieur a été validé par l’ensemble de l’équipe éducative. Celui-ci sera mis sur le blog et affiché sur le parvis de l’école. Une note a été ajoutée sur la responsabilité des enseignants à partir de 16h30. 
· Classes et effectifs 
Les élèves sont au nombre de 104. Il y a eu pendant les vacances de la Toussaint une inscription et une radiation. 
     CP : 21 élèves 
     CE1 : 19 élèves 
     CE2 : 22 élèves   
     CM3 : 22 élèves 
     CM4 : 20 élèves 
· Projet d'école 
Le projet est en réseau avec la maternelle. Il porte sur l’enrichissement du lexique, la maîtrise du calcul et de la numération, ainsi que la connaissance des enjeux du développement durable. 
· Harcèlement 
Avec l’équipe pédagogique, un plan de prévention a été établi. L’école lutte contre le harcèlement de l’équipe en prévenant et en agissant par l’intermédiaire du plan Phare. 
Les enseignantes ont entrepris de sensibiliser les élèves en classe à travers une matinée sur le cyberharcèlement avec l’Odyssée citoyenne (CM3), la journée de lutte contre le harcèlement du 7 novembre (commun) et une autoévaluation (CE2, CM1 et CM2). 
· PACTE 
Les enseignantes Mme Gourvennec, Mme Colas et Mme Odile Schmitt proposent des stages de réussite et le soutien renforcé. Les stages de réussite de la Toussaint ont permis notamment aux élèves de progresser en grammaire et en écriture.
· Bilan des évaluations nationales
Les élèves ont tous été évalués au cours du mois de septembre. Les problèmes, le calcul mental et la grammaire sont les domaines d’apprentissage qui ont davantage placé les élèves en difficulté. Un conseil de cycle a été organisé à ce sujet pour que les enseignantes se concertent sur les acquis et les points à améliorer. 
· Coopérative scolaire 
Mme Gourvennec se charge de la coopérative scolaire à l’école. Une seule famille n’a pas participé à la coopérative scolaire. 
Le budget de l’école s’élève à environ 4500 euros. 
· Projets de l’année 2024-2025
Les projets de l’école ou de chaque classe sont dans une autre pièce jointe. 
· Interventions de Meriem Lelong 
Mme Lelong est une enseignante surnuméraire. Elle intervient plusieurs fois dans la semaine. 
Le mardi, elle propose des projets peinture, musique ou cuisine. Elle a notamment préparé une soupe avec les CE1. 
Le vendredi matin, elle effectue le soutien d’élèves en difficulté, et le vendredi après-midi, elle propose l’école du dehors. L’école du dehors consiste à s’appuyer sur un milieu naturel comme support pour les apprentissages en sciences, français ou encore mathématiques. 
· BCD
La BCD a été rangée et organisée par Mme Weltzer, Mme Lelong et Mme Marchioni. Nous sommes très reconnaissants et nous les remercions chaleureusement pour leur aide. 
· Actions prévues par les représentants de parents d’élèves
Il y a actuellement deux actions, une vente de fromage et une vente de chocolat. Nous espérons davantage de commandes en fin de semaine. La concurrence était très présente, car les autres écoles et associations les proposaient également. Pour l’éviter, ces actions pourraient être proposée,  à l’avenir, principalement en hiver ou à Pâques. 
D’autres ventes sont prévues dans l’années, comme la vente de fromage en hiver et la vente de plantes en mai. 
· Fête de Noël
La fête aura lieu le mardi 17 décembre dans la cour de récréation de l’élémentaire, en réseau avec la maternelle. Au programme, il y aura des chants de Noël à 16h30, des contes de Noël proposés par la classe de Mme Lienhart et Mme Masson en salle de rassemblement de maternelle, une exposition sur Noël dans le monde entier organisée par les CM1 et CM2 de l'école, ainsi que des gâteaux et boissons chaudes pour se réchauffer. Le Père Noël nous fera également l'honneur de sa visite. Les familles pourront prendre des photos avec le Père Noël. 
Les boissons doivent être comptées en amont et des lumières vont être demandées pour éclairer la cour de récréation.
La communication par les représentants de parents d’élèves et par l’école débutera ce lundi 18 novembre avec l’invitation à la fête de Noël. 

Relations Ecole- Mairie :

· Périscolaire 
Jules Thouvenot présente le périscolaire, son équipe et les projets. Un café parent a été organisé en septembre pour se présenter. 
Durant la semaine Halloween, il y a eu des bricolages ou encore un escape game dans la cave. Les enfants ont beaucoup apprécié.
En novembre, il y aura une quinzaine des écrans pour favoriser les jeux de société. Par ailleurs, un grand jeu Mario Kart est en cours d’organisation dans tous les périscolaires de la ville. 
Pour la fin d’année civile, le périscolaire propose une soirée casino, des ateliers bredele ou encore une soirée cocooning en pyjama. 
Pour l’année prochaine, l’équipe d’animation organisera un nouvel an chinois, ainsi qu’un flashmob, pour fêter le début de l’année 2025. Puis, il y aura le thème Egypte, un rallye photo à l’école ou encore une soirée chic avec une cérémonie des oscars. 
· Bilan des élections des représentants de parents d’élèves 
Le taux de participation était de 74%, contre 59% l’année dernière. Il est donc en nette hausse. Il y avait deux listes, une liste FCPE et une liste UNION. 1 siège a été attribué à la FCPE et 4 sièges à la liste UNION. La liste des représentants de parents d’élèves est affichée au niveau du parvis de l’école. 
· Remerciements
Nous remercions la mairie pour la nouvelle BCD, les travaux entrepris, notamment en électricité, ou encore pour la réactivité de ses agents. 
· PAPST 
La mairie propose un accès gratuit à des sports dans le cadre de PAPST. Nous sommes très reconnaissants de pouvoir en bénéficier : tennis (CP), gymnastique (CE1, CE2), rugby (CM3) et capoeira (CM4). La mairie souhaite un retour sur la capoeira, car c’est la première fois qu’elle est intégrée. 
· Permis Internet
La mairie agit également au sujet des écrans. Elle propose une sensibilisation à travers le permis Internet, qui concerne les classes de cycle 3. La semaine des écrans de la mairie a été organisée durant le mois de novembre, à l’inverse de la semaine nationale qui a lieu plus tard dans l’année. 
· Informatique 
Le prestataire a changé depuis fin octobre. Il s’agit désormais de Cardham. Une intervention est envisagée pendant un conseil de maîtres pour montrer aux enseignants le calibrage du TBI. 
Les TBI des salles 3, 4 et 5 sont en attente de réparation au sujet des flèches, du calibrage ou du son. 
· Kermesse 
 Le délai pour organiser la kermesse est relativement court. D’après la mairie, nous pourrons choisir les dates courant décembre. 
La kermesse sera à nouveau zéro déchet afin de respecter le projet d’école qui porte sur le développement durable. 
· Demande d’équipements 
L’équipe enseignante souhaite une plaque à induction, notamment pour les ateliers cuisine. Des récupérateurs d’eau de pluie ont également été demandés. Ils devraient être livrés en 2025. 
· Lumières 
      Il arrive que les lumières des toilettes restent allumées durant la nuit. 
      La mairie suggère de mettre en place des minuteurs. 
· Premiers secours
L’équipe enseignante souhaite une intervention au sujet des gestes de premiers secours. La mairie propose de faire appel à l’association de prévention ou à des pompiers volontaires.
· Sécurité 
La circulation est plutôt fluide autour de l’école. Cependant, il manque des pistes cyclables. Celles-ci empêcheraient les vélos de partager le trottoir avec les piétons ou de se mettre en danger avec les voitures. Le casque est obligatoire pour les enfants de moins de 12 ans et pas toujours respecté, notamment par les élèves de cycle 3. Les déplacements dans la cour de récréation s’effectuent toujours à côté du vélo ou de la trottinette. 
Deux exercices PPMS ont été assurés depuis le mois de septembre : un exercice incendie et un exercice attentat-intrusion avec confinement. D’autres exercices sont prévus tels que l’exercice séisme au mois de janvier et un autre exercice incendie au mois de mars. 
· Chiens 
Des parents d’élèves souhaitent des affichages crées par les enfants ou des panneaux pour sensibiliser les propriétaires de chiens au sujet de la laisse et des déjections canines. 


Secrétaire : Mme Odile Schmitt
		

