Ecole élémentaire du Nord 				                Le 21 mars 2025
4 route Burkel 
67400 Illkirch-Graffenstaden

	Compte rendu du conseil d’école du vendredi 21 mars 2025



Présents : 
Enseignants : Mme Colas, Mme Gourvennec, Mme Sarah Schmitt, Mme Odile Schmitt et Mme Masson (directrice). 
Parents : Mme Della Scaffa, Mme Tansley, Mme Walter, Mme Lenzen et Mme Weltzer.
Mairie : Mme Dreyfus, Mme Revil-Baudard et Mme Heim.
Périscolaire : Mr Mazouz (directeur).

Excusés : 
Inspectrice de l’éducation nationale : Mme Taran-Reymann.
Enseignants : Mme Ott, Mme Lienhart et Mme Lelong. 
Parents : Mme Weber Rosenberger, Mme Ozbay, M. Weber, Mme Sahin et Mme Abram.
Mairie : Mme Claus

Début du conseil : 18h
Fin : 19h30


Temps de présentation de l’équipe enseignante, des représentants de parents d’élèves, de la mairie et du périscolaire. 

Relations Ecole- Mairie 

· Périscolaire 
L’équipe du périscolaire a évolué depuis janvier 2025 avec l’arrivée d’un nouveau directeur, Gaëtan Mazouz. 
L’équipe a prévu de nombreux projets autour de la place du parent ou encore des semaines à thème. Durant la semaine solidaire, il y aura les visites de l’association 
« Passage » et « Blouses Roses ». 
La communication avec les familles se fera par mail. 
En cas de grève du périscolaire, un service minimum d'accueil est prévu uniquement sur le temps scolaire.
L'annonce des mouvements de grève est toujours très tardive. La loi permet une grève le matin même. Le périscolaire fait le choix de prévenir le plus possible à l'avance.

· Remerciements
Nous remercions la mairie pour les réparations et travaux entrepris, comme la mise à disposition d’un jeu de clés, la réparation du portail de l’école, la réparation du portail à vélo ou le changement de l’interrupteur en salle 2.

· Informatique 
Nous sommes satisfaits du nouveau prestataire CARDHAM, qui intervient pour les problèmes informatiques (flèches de TBI, calibrage).

· PAPST 
La mairie propose un accès gratuit à des sports dans le cadre de PAPST. Nous sommes très reconnaissants de pouvoir en bénéficier : tennis (CP), gymnastique (CE1, CE2), rugby (CM3) et capoeira (CM4). Les CM3 débuteront le rugby en mai, tandis que les autres sports ont déjà été vécus par les classes. Les enseignantes sont satisfaites.
La capoeira était une nouveauté de l’année scolaire 2024-2025. Nous recommandons la poursuite de ce sport. Il est très complet car il mêle de la danse de combat avec de la musique et du chant. 

· Permis Internet
La mairie a agi au sujet des écrans pour les CM1 et CM2. 
La policière, Madame Diaz, est intervenue en novembre et décembre pour sensibiliser à l’utilisation des écrans et faire passer un diplôme. Le diplôme a été remis au cours d’une remise des diplômes à l’école Lixenbuhl. 
Madame Diaz reviendra en mai, durant la semaine des écrans, pour proposer une intervention aux parents de maternelle et d’élémentaire. Elle aurait notamment pour but de présenter la mise en place d’un contrôle parental.

· Carnaval 
Le carnaval a eu lieu le mardi 4 mars. Les élèves de maternelle et d’élémentaire ont participé à un cortège tout autour de l’école, qui a été sécurisé par deux policiers à moto. L’accompagnement par la police municipale a été apprécié par l’équipe enseignante.

· Exercice incendie 
Nous avons pu travailler avec les forces de l’ordre de la ville, mais également avec les pompiers.
En effet, le mardi 11 avril a eu lieu le deuxième exercice incendie obligatoire. Les élèves ont été prévenus en amont de l’exercice, qui a été œuvré avec neuf pompiers, deux camions de pompiers, une échelle et de la fumée en salle de BCD. 
L’évacuation a été réalisée avec succès, sauf pour la classe de CM3. En effet, ils ont été bloqués dans l’escalier de secours à cause d’un portillon vandalisé et d’un chewing-gum dans la serrure de la porte.
Les pompiers ont recommandé le changement du lieu de rassemblement, qui était jusqu’à maintenant entre le portail de l’école et le temple. 
· Vandalisme 
L’école reste ouverte en permanence pour proposer aux familles un endroit pour jouer. Malheureusement, cette ouverture peut entrainer du vandalisme. Des stores et un portillon ont été cassés. Des murs ont été marqués. La police a été mise au courant et depuis un mois circule davantage autour de l’école. 
Les stores doivent être montés le soir, le week-end et pendant les vacances pour éviter qu’ils soient cassés. 

· Stationnement de l’équipe enseignante et de l’équipe d’entretien
Il existe actuellement, pour l’équipe éducative et pour les agents d’entretien, trois places de parking sur le parking derrière le temple. Il a été demandé d’avoir des places supplémentaires, notamment pour les personnes qui arrivent tôt. 

· Sécurité aux abords de l’école
Il y a un recrutement en cours pour un agent entre la maison rouge et l’école. Celui-ci veillerait à la sécurité au niveau du passage piéton. 
La police est également informée des nombreux stationnements de camions en lien avec les travaux. Elle circule autour de l’école de temps à autre pour notamment veiller à ce qu’ils ne stationnent pas sur les trottoirs. 
Des panneaux fluo « école » ont été installés aux abords de l’école maternelle et élémentaire du Nord. 
Des détecteurs sur certains feux piétons ont été demandés afin d’allonger le temps et de pouvoir passer avec une classe entière. C’est notamment le cas du feu piéton qui se trouve proximité de l’arrêt de tram campus d’Illkirch. Une application sur les routes va voir prochainement le jour pour pouvoir permettre aux habitants d’Illkirch-Graffenstaden de remonter des problèmes liés à la route. 
· Kermesse 
La kermesse aura lieu le mardi 27 mai entre 16h30 et 21h. Une communication a été faite hier et aujourd’hui aux familles avec un programme de la soirée et des dates clés (préventes, lots de tombola...). Nous avons rencontré des difficultés pour définir une date définitive, car nous avons été dans le troisième groupe, un groupe tardif. 

Relations Ecole - Parents 

· Classes et effectifs 
Les élèves sont au nombre de 107. 
     CP : 22 élèves 
     CE1 : 19 élèves 
     CE2 : 23 élèves   
     CM3 : 22 élèves 
     CM4 : 21 élèves 

· Demande de dérogation  
Les demandes de dérogation doivent s’effectuer auprès de la mairie. Elles seront délibérées, de manière anonyme, lors d’une commission qui aura lieu le 28 avril. Nous ne pouvons pas appuyer les demandes des familles. 

· Equipe enseignante pour l’année 2025/2026
L’équipe enseignante est susceptible de changer pour la rentrée 2025-2026. 

· Projet d’école
Dans le cadre du projet d’école, les classes participent à des projets communs. Les classes de cycle 3 participent au Marathon de l’orthographe. Les classes de CP à CM2 participent à la course aux nombres. 
Le développement durable inscrit dans le projet d’école prend vie à travers différents projets : Osterputz, collecte de stylos usagés ou encore kermesse "zéro déchets". Un atelier autour des énergies sera proposé aux parents, le 13 juin, par la classe de CM3 et l’association "Alter-énergies".

· APC et stages de réussite
Mme Odile Schmitt a proposé un stage de réussite pendant la première semaine des vacances de février à six élèves de CM2 volontaires. Le bilan est très positif avec une importante motivation, une dynamique d’apprentissage et des progrès en français et mathématiques. 
Les heures d’APC sont proposées du CP au CM2. Elles permettent d’aider les élèves en difficulté à progresser en mathématiques et en français. L’enseignant de la classe propose à certains élèves. 

· Bilan des évaluations nationales de mi-CP
Les CP ont passé les évaluations nationales de mi-CP entre le 13 et le 24 janvier. Mme Colas a fait le point durant le conseil. 

Français : 
*Points forts : écrire des syllabes et mots (dictée), connaître les lettres et le son qu'elles produisent, lire à voix haute des mots.
*Points faibles : comprendre des phrases lues seul(e), comprendre des phrases lues par l'enseignant.

Mathématiques :
*Points forts : placer un nombre sur une ligne, soustraire.
*Points faibles : écrire des nombres entiers, résoudre des problèmes.

· Coopérative scolaire 
Mme Gourvennec se charge de la comptabilité à l’école et a fait le point durant le conseil. 
Les ventes de fromage et de chocolat nous ont permis d’avoir des bénéfices et donc d’agrémenter chaque coopérative de classe. Ces bénéfices permettent notamment de financer des projets ou des sorties de fin d’année.

· Projets et sorties de fin d’année
Présentation des projets et sorties de fin d’année par les enseignantes. 

CP : planétarium, JDS, médiathèque, intervention abeilles.
CE1 : visite de l'Illiade, médiathèque, intervention abeilles, JDS, sortie Batorama, sortie de fin d'année à la maison rurale de l'outre-forêt avec les CE2.
CE2 : spectacle à Illiade, intervention abeilles, médiathèque, atelier musical avec des instruments aborigènes, sortie de fin d'année à la maison rurale de l'outre-forêt avec les CE1.
CM4 : semaine équitation au centre équestre du Scheidstein, spectacle à l’Illiade, médiathèque.
CM3 : spectacle Illiade, intervention abeilles, Odyssée citoyenne, SOS Méditerranée, les liens du bien, musée historique, fabrication de didgeridoo, journée au Conseil de l'Europe, création de chanson, journée Eco-odyssée citoyenne.
Projets communs au cycle 3 : visite du musée Tomi Ungerer, permis internet, intervention de l’infirmière autour de l’affection, atelier musical avec des instruments aborigènes, intervention autour des gestes de premiers secours avec les cadets de la prévention et le savoir rouler à vélo pour les CM2.
Projets communs à l'école : Osterputz, sorties forêt dans le cadre de "l'école du dehors", Course solidaire, carnaval, les "Incorruptibles".

· Ecole du dehors et interventions de Meriem Lelong
Mme Lelong continue ses interventions le mardi et le vendredi. Le mardi est consacré à des travaux d’écriture, des ateliers musicaux ou encore à de l’art. Le vendredi matin, elle prend des élèves du CP au CM2 en soutien. Le vendredi après-midi, les élèves de l’école se rendent en forêt pour des activités diverses : création poétique, recherche du complément à 100, création de tipis, chasse au trésor ou encore approfondissement des connaissances sur les arbres.

· Actions prévues par les représentants des parents d’élèves
Les ventes de fromage et de chocolat se sont déroulées entre les vacances de février et les vacances de Pâques. 
La vente de fleurs et d’aromates sera organisée après les prochaines vacances.

· Fête de Noël et carnaval
Le mardi 17 décembre a eu lieu la fête de Noël. Il y a eu davantage de monde que l’année précédente. Les familles ont pu profiter gratuitement de boissons et de gâteaux. Le Père Noël était présent pour échanger avec les petits et grands, mais aussi pour les photos. Des contes de Noël et des exposés sur la fête de Noël ont été proposés par les CM3 et CM4 pour divertir les familles. Les retours ont été positifs, avec une demande d’amélioration au sujet du micro et de la sono.

Le mardi 4 mars a eu lieu le carnaval. Les familles n’ont pas été conviées. L’école maternelle et élémentaire ont réalisé un cortège autour de l’école, sécurisé par la police. Au retour du cortège, l’élémentaire a chanté et dansé autour de « Fliegerlied », « Samba do Brazil » ou encore « la cheu cheu synchro ». Encore une fois, des problèmes de son ont été soulevés.

L’équipe enseignante peut compter sur le soutien des représentants de parents d’élèves pour transmettre des informations sur les évènements via Facebook ou les groupes Watsapp. 

· Kermesse zéro déchets
La kermesse aura lieu le mardi 27 mai de 16h30 à 21h. Présentation du programme.


Secrétaire : Mme Véronique Colas 
